

## ■跟踪报道

时隔近4个月，姐弟终于相见；铁窗之内，弟弟泪如泉涌——

# “姐，我以后一定好好做人……”

□记者 魏春兴 实习生 李三旺  
文/图

被宜阳县看守所释放后，弟弟失踪了，心急如焚的姐姐担心他再做错事。不久，担心变成了现实：弟弟因盗窃再次被送进了看守所。(本报3月17日、26日先后对此事进行了报道)

昨日下午，在市看守所民警的帮助下，姐弟俩见了面，两人都泪如雨下。经过一番交流，弟弟小杜了解了家人对自己的期望，他向姐姐保证：“姐，我一定好好改造，重新做人，孝敬咱妈。”

## 他说，自己不愿见姐姐

姐弟相见前，民警先为小杜录下了一段视频，以便姐姐杜晓飞确认。然而，当民警询问小杜意见时，竟得到了这样的回答——“我不想见姐姐！”

小杜略显紧张地告诉民警：“俺家没啥人了”。后来，在民警的劝说下，他才说出实情：家中还有母亲，姐姐嫁得很远。可是，虽然民警告诉小杜“你姐姐很想念你”，他依然答得干脆：“不想见！”

看到弟弟在视频中这么说，姐姐杜晓飞的泪水一下子涌了出来：“姐真的不知道你啥时从看守所出来，所以……没接到你。”

小杜为何不肯认自己的亲人？带着疑问，我们来到审讯室。

## 见到姐姐，他泪如泉涌

姐弟相见的那一刻，两人都泪如泉涌。去年12月4日至今，这是他们第一次见面。

“你为啥又干这种事？你咋不回家，也不给家里联系？咱妈想你都快病倒了，你知道不？……”杜



面对姐姐，一直低着头的小杜不停掉眼泪。

晓飞哽咽着说。

面对哭红了眼睛的姐姐，一直低着头的小杜眼泪啪嗒啪嗒往下掉，一言不发。

过了一会儿，小杜终于开口说话了。他小声地说，被宜阳县看守所释放后，他没见到家人来接他，心情沮丧，“俺以为家里不要俺了”。随后，他只身来到洛阳，与一同乡共同租房居住。

由于缺钱花，小杜再一次实施了盗窃。他说，自己被抓后，很想念母亲和姐姐，但一想到他们“不要自己了”，心里就难过得很。

听到这番话，杜晓飞哭得更凶了。她告诉弟弟，是自己没问清释放时间，才没有接到他，绝没有嫌弃他的意思，“你在这里一定要听管教民警的话，多学学法，好好改造，早点儿出来”。

面对姐姐的要求，小杜点头

答应：“姐，我一定好好改造，以后一定好好做人……”

## 看守所内，小杜不断进步

“希望这段经历能让小杜成为一名守法的公民。”市看守所宣传大队主任张瑞彬说。

他介绍，看到本报相关报道后，该所所长杨越超专门安排人员找小杜了解情况。“管号干部给他找来衣服，调换被褥，每天找他谈心，进行法治教育，化解他的思想疙瘩。小杜也在不断进步。”

“小杜心里肯定是有负担，没见到家人来接他，便认为家人不要他了，感觉自己没脸回去，继而在社会上游荡。”张瑞彬表示，羁押人员释放前，羁押单位要尽可能通知其家属，家人的温暖最能去除释放人员心头的阴影。

## 市政快递：你反映我急办！

### 设施有瑕

市民蒋先生反映：纱厂西路涧河桥头往南到军安小区的路上坑洼不平。以前这条路修过两三次，但一直没有解决根本问题。

市城市监察管理局：已通知市水利局，要求3月31日前整修完毕，目前正在施工中。

市民刘先生反映：从年前开始，北关邮局旁边的路面上有个窨井一直向外流污水。报纸上曾刊登过此事，有人来疏通过，但问

题不久又出现了。

市城市监察管理局：已通知瀍河回族区政府，要求4月2日前疏通完毕。

### 加强管理

市民王女士反映：涧西区珠江路商业街洛浦公园入口处有一家烧烤摊每天晚上占道经营。

市城市监察管理局：已通知涧西区政府，要求4月2日前整改完毕，并切实加强管理，规范经营秩序。



贺  
活动时间  
4月2日-5日  
预定电话  
预定热线

# 长虹网乐互动电视全球首发

网络电视升级 42型团购价4990元

42型节能液晶 55型升级网络电视 42型升级网络电视

3990元 7990元 4990元

预定长虹LED电视、3D电视  
送价值660元联通3G网卡

购42型以上可升级网络电视  
送网络机顶盒

购长虹平板电视  
赠增值服务一年（指定机型）

团购地址：市区/县区各大卖场 团购热线：62381657 62381981

## 茶末、树叶都进了食客的茶壶—— 饭店免费茶 喝着难放心

□记者 武逸民

市民到饭店吃饭，店方一般都会提供免费的茶水。然而，记者在采访中发现，不少饭店向消费者提供的免费茶水质量低劣，有的饭店甚至“一壶茶叶泡上一天”。

### 免费茶水发出一股酸味

“上周六，我和家人在珠江路一家饭店用餐，发现饭店提供的免费茶水又苦又涩。我让服务员换一壶，服务员则说茶叶是刚放进去的，再冲一次就好了。茶水是免费的，咱也不好计较什么，少喝点儿算了。”昨日上午，高新区孙旗屯乡居民王晓国说。

“前天我在饭店喝免费茶水时，发现茶水上面漂着一层灰，并有一股酸味，这样的免费茶水真让人不放心。”涧西区军安小区居民马先生说，“这究竟是什么茶？”

### 茶内掺槐树叶、杨树叶

“小餐馆利润薄，好茶叶又贵，所以很多小饭店就想办法搞些劣质茶叶来泡茶水。”曾在市区经营过小饭店的市民李树森说，“为了让劣质茶叶更耐泡，部分小饭店便在茶叶中加入大量茶叶梗，还有一壶茶叶泡上一天的。”

李树森还透露，劣质茶叶的价格从每公斤十几元到每公斤二十几元不等，在各茶叶市场都能买到。

昨日，记者来到位于纱厂路的某茶叶市场。“有饭馆用的茶叶吗？要便宜点儿的。”记者咨询一家茶叶店的经营者。“这种花茶18元一公斤，耐泡，冲出来的茶水颜色还正，就是一天换一次，茶水也有味儿。”老板娘热情地推荐。记者看到，这种茶不但外表发黑，还十分碎，其间夹杂着

不少茶叶梗……

一宋姓茶叶商告诉记者，他店内有两种茶叶比较受小饭店老板欢迎：一种，是陈茶翻新时筛下的碎末茶，价格约每公斤20元；另一种，是掺有槐树叶、杨树叶的茶叶，价格在每公斤16元到25元。“生意好的时候，一天能批发出去上百公斤。”宋老板说。

### 喝到“垃圾茶”可投诉

饭店提供的免费茶水有没有质量标准？

市工商局消费者权益保护部门有关负责人表示，无论商家提供的茶水是收费的还是免费的，都应符合国家安全标准，不能任意降低茶叶质量。

“如果市民在饭店消费时发现商家以次充好，提供‘垃圾茶’，可保存好证据后向卫生执法部门投诉。”该负责人说。

### ■相关链接

#### 三招认清“垃圾茶”

中国质量万里行促进会说，部分饭店提供给食客的“垃圾茶”的农药残留和重金属含量都超出了标准。专家提醒，食用过量的铅会引发血液中毒以及肝肾等脏器中毒，使这些器官的功能下降，还会造成神经系统损伤等。

识别饭店的“垃圾茶”有办法：首先，消费者可从色、香两方面来识别茶叶的好坏。正规茶泡出来的茶汤透明、澄清，颜色鲜亮。“垃圾茶”里添加的香精入水后挥发得很快，用水一烫香味就没了。

其次，从外形上看，“垃圾茶”匀整度差，有细末、叶梗和灰尘。

最后，可观察茶底，即在冲泡茶叶后倒掉茶汤，看茶叶有无异味、色泽是否鲜亮。



乘客想观洛城街景 车厢广告遮了视线

近日，一些市民拨打本报热线反映同一件事情：公交车车窗上悬挂的广告牌遮挡了站立的乘客观看街景的视线，“虽然这些广告牌在夏天能遮阳，但现在正是春暖花开的好时节呀”。

据记者观察，7路、9路、20路、69路等线路公交车都存在这种情况。

牡丹花会到了，大量外地客人将赴洛赏花，他们中的许多人会选择乘坐公交车游览古都。为了让中外游人能欣赏洛阳诸多美丽的城市景观，这些广告牌能否向车窗上方移一移？

记者 梅占国 摄